

SUSCRIPCIONES

Madrid, un mes 3,50 ptas. Provincias, trimestre 10,50 "

25 EJEMPLARES 2,75 PESETAS

Número suelto, 15 céntimos

La Libertad

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES
MADERA, 8
Apartado de Correos 981
Director-Gerente
ANTONIO HERMOSILLA

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

LA RESISTENCIA DE LA REPUBLICA A LA INVASION EXTRANJERA

El Gobierno, en una nota oficial, pone de manifiesto la escandalosa intervención del Ejército italiano, aliado de los generales traidores del fascismo español, en la quinta ofensiva de las hordas mercenarias de Franco

El Ejército leal contraataca en el sector de Guadalajara.--En Pozoblanco se combate encarnizadamente. Como siempre, nuestros cazas hacen huir a los aviones facciosos en Asturias.--En Oviedo los rebeldes realizan tres ataques y son rechazados

DEPURACION

No puede haber lucha interna entre los combatientes de un mismo ideal

En dos ciudades importantes de Levante—Barcelona y Valencia—el pueblo hizo acto de presencia en la calle para exteriorizar dos de sus anhelos más profundos y actuales: unión antifascista y regularización militar de las fuerzas que luchan en todos los frentes de combate. La primera aspiración va lográndose eficazmente por virtud de la actuación inteligente y enérgica de los Sindicatos. La segunda se ha logrado casi por completo, y debemos agradecer en todo su valor trascendental la reciente disposición de Guerra militarizando las milicias del frente de Teruel.

Pero importa mucho en estos momentos culminantes de la guerra insistir en la urgencia de la unión de todas las organizaciones de auténtico espíritu antifascista. La C. N. T., como la F. A. I., como la U. G. T., son organizaciones nutridas de trabajadores, de hijos del pueblo, que de ningún modo pueden aceptar una derrota que les coloque nuevamente en la condición de esclavos, bajo la que vivieron durante la opresión autoritaria del bienio negro. El ideal común es la corriente armónica que ha de vigorizar a esos inmensos núcleos de españoles que, desde hace siete meses, ofrecen diariamente su vida por la libertad de España. Por esa tres Sindicatos han desfilado hombres de capacidad dirigente y de probado espíritu antifascista. Los afiliados demuestran ser gente convencida y dispuesta a salvar la situación.

Es necesaria y urgente la depuración entre los afiliados de las distintas Sindicales y de los distintos partidos políticos. Por todos los medios, por la fuerza, por la inexorable acción de la justicia, hay que evitar que se reproduzcan los incidentes organizados por gente—afortunadamente ya filiada y sancionada muchas de ellas—al servicio del enemigo.

Más que nunca debemos movernos en un ambiente de serenidad. Somos hermanos de lucha, combatientes del mismo ideal. Si perdemos nuestro propio control, el enemigo se aprovechará de ello con insana satisfacción. Reflexionemos todos. A las puertas de Madrid el feroz instinto sanguinario del fascismo espera un momento de descomposición, de lucha intensa en nuestras propias filas para lanzarse sobre nosotros implacablemente. ¿Qué sería entonces del pueblo? La dignidad y la honrra, pisoteadas; el hogar, deshecho; el porvenir, obscurecido, y nuestros pies y nuestras alas, sujetas por la cadena de la esclavitud.

Barcelona y Valencia, como Oviedo y Madrid, no deben tener más que un ideal supremo de salvar a España. República moderna digna de un rango de primer orden y de una admiración universal.

Visado por la censura

EN EL MINISTERIO DE ESTADO

Interesante nota oficial a los periodistas extranjeros

Valencia, 10.—Esta tarde el ministro de Estado reunió en su despacho a los periodistas extranjeros, leyéndoles la siguiente nota:

«El Gobierno de la República ha denunciado reiteradamente los envíos de verdaderas unidades alemanas e italianas a los rebeldes, y ha señalado su presencia en los diferentes frentes de combate. Desde el mes de Diciembre, en que seis semanas de ataque repetido y fracasado contra Madrid habían producido una profunda desmoralización en el campo rebelde, evidenciada por numerosos testimonios de evadidos y prisioneros, es sólo el flujo constante de tropas alemanas e italianas el que sostiene la rebelión militar en España, con burla descarada de todos los compromisos derivados de la declaración de «no intervención» concertada en el mes de Agosto.

La captura de cuatro prisioneros italianos en el día de anteaer aporta, a través de sus primeras declaraciones, la prueba irrefutable que frecuentemente se nos pedía desde sectores gubernamental-

les amigos cada vez que renová-bamos nuestra denuncia. Los cuatro detenidos un sargento y tres soldados italianos, declaran haber desembarcado en Cádiz el día 1 de Febrero, formando parte de un contingente de 5.000 hombres, divididos en ocho batallones, que pertenecen a la segunda división de milicias fascistas mandadas por el general Zoppi, antiguo inspector de la Infantería italiana, de personalidad bien destacada en el Ejército de su país.

Los prisioneros pertenecen al batallón 751, integrado por tres compañías de fusiles y una de nueve ametralladoras pesadas. Según manifiestan, llegaron a Sigüenza el 8 del corriente y han podido comprobar la presencia en dicho frente de seis batallones italianos. El 751, al que pertenece, es el que va en compañía de tanques. Los números de los batallones de su división son el 530, el 630, el 636 y el 730. Declararon igualmente haber visto 16 piezas de artillería de diversos calibres, servidas todas ellas por personal italiano. Finalmente, manifiestan que en el mismo frente

hay artillería alemana y que actúa también la tercera división de las milicias fascistas italianas.

Los cuatro prisioneros han sido trasladados a Valencia, y una vez interrogados de nuevo por las autoridades militares podrán ser entrevistados por los representantes de la Prensa mundial.

Los nombres de los prisioneros son Rafaelo Marroni, Pascuale Speranza, Mario Stoppini y Placido Dante.

Es interesante subrayar el hecho de que el envío de contingentes italianos se ha llevado a cabo justamente en los días en que el Gobierno de Italia, contestando al del Reino Unido, se pronunciaba en su nota del 25 de Enero a favor del reembarque de cuantos elementos extranjeros toman parte de un lado o de otro en la contienda interior española, transformada por la intervención misma de los Estados totalitarios en una guerra internacional.

Después de terminada la lectura de la nota, un periodista preguntó al ministro de Estado:

—¿Cuándo podrán entrevistarse los periodistas con los prisioneros italianos?

—De un momento a otro. He insistido en la nota en la frase «prueba irrefutable» porque aunque hablamos aportado innumerables nunca se habían considerado suficientes. He insistido también en la nota en la fecha del mes de Diciembre porque entonces los facciosos, desmoralizados ante los ataques fracasados al frente de Madrid, se encontraban sin fuerzas para seguir luchando, se encontraban en el mismo caso que se produjo en Alemania cuando los Estados Unidos entraron en la guerra, lo que produjo un colapso, más que por la aportación de los efectivos norteamericanos, por la impresión que causó ver llegar divisiones y más divisiones en los frentes.

Desde luego, con esta prueba queda bien claro que lo que ocurre en España es una guerra internacional. Ya no se podrá hablar de que se trata de una guerra civil entre españoles.

—¿Ha tomado el Gobierno alguna decisión respecto al control?

—No hemos recibido aún oficialmente la comunicación de dicho acuerdo de control.

El Sr. Alvarez del Vayo terminó diciendo a los periodistas que la denuncia será tramitada por la vía diplomática y por medio de los embajadores de los Gobiernos representados en el Comité de no intervención.

Impresión de la jornada

Continúa por Guadalajara la presión del enemigo. Y cuando hablamos de Guadalajara, como ya se ha dicho, nos referimos a unos cuarenta kilómetros de la capital castellana. La ofensiva que por este sector desarrollan los fascistas se debía tener por descontada. Bien se puede decir que con menos hombres no se ha podido realizar más. Mantener al enemigo por encima de los cien kilómetros de la capital de la República ya es bastante.

Ahora las cosas cambian. Las acometidas fascistas son intensas en hombres, material e insistencia. El mando de este sector tiene que hacer frente a una situación delicada. Y, según nuestras referencias, no es camino de rosas el que recorre el enemigo. Nuestro Ejército mantiene a raya a la horda italiana, que con fatiga agotadora se lanza al ataque, buscando objetivos que se le escapan de las manos.

Los nuestros no sólo resisten con elevado espíritu las dentelladas del enemigo, sino que articulan briosos contraataques que contienen el ímpetu de las fuerzas extranjeras invasoras. La situación por aquel frente no es desfavorable para las fuerzas leales.

En los sectores madrileños las armas han enmudecido. Si no fuera porque cayeron algunos proyectiles de cañón en el casco urbano, se creería que la guerra había desaparecido de Madrid. Es de presumir que la presión por el sector de Guadalajara sea la máscara bajo la que se oculta un ataque por otros sectores.

Nuestro Ejército está vigilante y todo lo tiene previsto. En esta quinta ofensiva fascista se juegan una última carta los secuaces del traidor Franco.

Un dios con bigotillo a lo Charlot

Los adoradores de Hitler llegan en su fanatismo imbecil a considerarlo como un nuevo Dios. El fascismo sobrepasa ya los límites terráqueos y pretende invadir

las mansiones del Sumo Hacedor, y ahora tendremos al bello Adolfo, con su bigotillo charlotesco, dándose de mamporros con el paciente San Pedro.

Si logra meter el testuz en el cielo el supremo jefe del fascismo mundial, se las verá allí hasta con el mismo Dios. Y quizá los católicos se vengán con otro Comité de no intervención.

Y del espectacular Mussolini, ¿qué hacemos? Porque si Hitler es Dios, D. Benito será su profeta.

Y Franco, Quéipo y demás «angelitos», ¿qué lugar ocuparán en esa corte celestial?

Ahora bien: como alguien tire de la cadena, que pudiera hacerlo el proletariado mundial, ¡adiós esperanzas! De la omnipotencia a la cloaca.

Hitler amenaza con tomar represalias contra los extranjeros

Berlin, 10.—El Gobierno ha adoptado una ley de seguridad de fronteras que plantea diversas cuestiones.

Se autoriza al ministro del Interior para adoptar medidas eficaces para la protección de fronteras y tomar represalias contra los ciudadanos extranjeros para responder de esta manera a las medidas que puedan tomar los Gobiernos de sus respectivos países.

CONTRA LAS MANIOBRAS DEL ENEMIGO

El Gobierno vasco ratifica que su problema único es derrotar al fascismo

Bilbao, 10.—A las diez de la mañana quedó reunido el Gobierno del País Vasco en la Presidencia. A la una y media de la tarde interrumperon los consejeros la reunión para reanudarla nuevamente a las cuatro.

Finalizó el Consejo a las nueve y media de la noche. El consejero de Justicia facilitó a los periodistas una referencia verbal, diciendo que se había acordado el indulto de tres mujeres condenadas a muerte por el Tribunal popular. En lo que respecta a María Cruz César, además de la petición de conmutación de pena, formulada por el Jurado, se ha tenido en cuenta que dos hermanos de María se hallan en los frentes luchando en las filas republicanas. En cuanto a otros aspectos, hubo un cambio de impresiones de carácter político.

Al salir el jefe del Gobierno, señor Aguirre, dijo a los periodistas:

—El Consejo ha tenido marcado carácter político, cuya importancia no he de ocultarles. Expresadas con toda claridad diversas opiniones sobre la situación de la retaguardia y determinadas actitudes políticas, el Gobierno ha ratificado el programa que dió lugar a su nacimiento. El Gobierno vasco ostenta una autoridad y representa la unidad de un todo de gran penetración y armonía ante el problema único a resolver, que es la guerra, y frente a un enemigo al que hay que derrotar, que es el fascismo.

Me complazco en hacerlo público para que sirva de ejemplo a todas las organizaciones, que se comportarán con arreglo a estos postulados para de ese modo conseguir la victoria. Esta es la constatación del Gobierno vasco y habrá de ser la de todos los ciudadanos a las burdas maniobras de nuestros enemigos, muchas veces ocultos, pero actuantes.

Interesantes manifestaciones de Dolores Ibarruri sobre el momento político

Valencia, 11 (una madrugada).— Aunque ya es conocida la opinión del Partido Comunista, completamente contraria a un Gobierno de tipo sindical, en favor de la cual se han expuesto en la semana anterior algunas opiniones de hombres caracterizados en el obrerismo por haberse pronunciado concretamente acerca de la cuestión del Pleno ampliado del Comité Central del Partido Comunista en su reciente reunión y por boca de sus paladines más significados, hemos creído interesante recabar unas palabras expresas de «Pasionaria» sobre tan interesante asunto.

He aquí los términos en que se ha expresado Dolores Ibarruri:

«Rotundamente, no. Cuando la guerra está en su fase decisiva, cuando se necesita concentrar todas las energías en el hecho vital para España de ganar la guerra, hablar de ensayos de tipo sindical me parece un profundo error, ya que de llevarse a la práctica traería como consecuencia el rompimiento de la unidad antifascista del pueblo español y, por lo tanto, precipitaría el triunfo del fascismo.

Por otro lado, es verdaderamente infantil que habiendo en el Gobierno del Frente Popular representantes de la U. G. T. y de la C. N. T., que no encuentran individualmente ningún obstáculo por parte de los representantes de los partidos, tanto proletarios como republicanos, para la puesta en práctica de todas aquellas leyes que benefician a los trabajadores, nosotros nos oponemos con toda nuestra fuerza a que los partidos republicanos sean desplazados de la dirección del país, ya que ellos han demostrado su capacidad revolucionaria luchando al lado de los obreros en defensa de la democracia y de la libertad y por una República de hondo contenido de justicia social.

Con el Frente Popular triunfamos en Febrero, y con un Gobierno del Frente Popular, que reúne proporcionalmente en su seno a todas las fuerzas antifascistas del país, ganaremos la guerra.

La consigna de Gobierno sindical se presta a numerosas consideraciones que creo excusadas en estos momentos. Yo quiero solamente

dejar constancia de una afirmación: que frente a todo y a todos los que intenten romper la unidad del pueblo español, establecida a través del Frente Popular, se levantan los comunistas defendiendo esta bandera, única capaz de conducirnos a la victoria. Que conste que, sin dar a nadie patentes de revolucionario, nos consideramos tan revolucionarios como el que más; pero entendemos que la revolución no es demagogia ni palabras vacías, sino hechos. ¿Qué sería un Gobierno de tipo sindical? ¿Quién lo constituiría? ¿Quiénes son los que defienden esa tesis? En primer lugar, no puede olvidarse que tanto la U. G. T. como la C. N. T. no están compuestas solamente de anarquistas y socialistas, sino que en las dos Centrales hay hombres que pertenecen a los partidos republicanos, al comunista, etcétera, y un Gobierno de tipo sindical representaría sólo una fracción del anarquismo, y en el mejor de los casos, a una fracción del Partido Socialista.

Es natural que al no representar a la inmensa mayoría de la población, como lo hace un Gobierno de Frente Popular, para poder gobernar tendría que apoyarse en una dictadura, y es lógico que eso trajera como consecuencia el fraconamiento de los Sindicatos, porque los obreros que se deben a una política determinada querían tener también participación directa en la dirección del Gobierno. Y si se les concede en nombre de los principios democráticos o en nombre de la libertad tan cacareada por los partidos un Gobierno sindical, nos llevaría por distintos caminos al mismo resultado que ahora: un Gobierno en el que estarían representadas todas las tendencias políticas y sindicales y, por tanto, un Gobierno del mismo carácter que el actual. Y no siendo así, sería, como dije antes, la dictadura del anarquismo o de una fracción socialista, que, dejándose arrastrar por la novedad, se prestase al ensayo. Un Gobierno de tipo sindical no pueden, en manera alguna, defenderlo los marxistas, porque sería la negación de todos los postulados socialistas, cuya eficacia se ha comprobado a través de las luchas en todo el Mundo y en el triunfo del socialismo de la Unión Soviética.»

INFORMES OFICIALES

En el sector de Guadalajara nuestras tropas contraatacan briosamente

Parte oficial del ministerio de la Guerra radiado a las veintidós: «Frente del Centro.—En el sector del Jarama, intensa actividad artillera.

En los frentes cercanos a Madrid, ligero fuego de fusilería, especialmente en El Pardo, donde se recogieron al enemigo ocho cadáveres con armamento de fabricación alemana.

Sector de Guadalajara.—Los facciosos continúan presionando en este sector y nuestras fuerzas los contienen, habiendo realizado un brillante contraataque que les ha causado muchas bajas. Nuestros cañones hicieron enmudecer a la artillería enemiga.

En los demás sectores de este frente, sin novedad.»

EN EL FRENTE DEL SUR

La encarnizada lucha en el subsector de Pozoblanco

Andújar, 10.—Sigue la lucha encarnizada en el subsector de Pozoblanco. Tres escuadrones de caballería rebelde avanzaron sobre

Hinojar sin advertir la presencia del batallón X, cuyas ametralladoras los dejaron acercarse, y en cuanto estuvieron a 200 metros es-

casos abrieron fuego, aniquilando casi totalmente a un escuadrón. Los jinetes, desconcertados, emprendieron la huida precipitada, siendo perseguidos por el fuego de nuestras máquinas. La artillería tuvo una magnífica actuación e impidió el avance de cuatro carros blindados, que tuvieron que retroceder.

Una rápida filtración de la caballería faciosa hizo que se llegara al cuerpo a cuerpo. Los soldados del batallón X, que resistieron la acometida con entusiasmo, hicieron numerosas bajas a los rebeldes y capturaron vivo al capitán que mandaba las fuerzas. Prueba el valor que derrocharon los soldados el hecho de haber resultado heridos siete de sable.

Diez aviones enemigos volaron sobre nuestras líneas y arrojaron algunas bombas. También arrojaron doce sobre la estación del ferrocarril de Andújar. Dos personas resultaron heridas, y con desperfectos el material.

ES MUY VIOLENTA LA LUCHA EN LA ZONA DE POZOBLANCO

Andújar, 10 (dos madrugadas).—Durante todo el día de hoy continuaron en la zona de Pozoblanco los combates encarnizados.

El oficial del escuadrón facioso que ayer fué hecho prisionero ha sido trasladado esta tarde al cuartel general. La declaración que ha prestado confirma el tremendo castigo que sufrió ayer el enemigo. Según otras noticias pueden calcularse las bajas faciosas en unas trescientas.

Dos soldados del regimiento de Vergara, de guarnición en Monto-

ro, se fugaron anoche de las filas rebeldes. Se han presentado en nuestras filas con su armamento y dotaciones completas de munición. En el acto han cobrado el premio establecido por el ministerio de la Guerra.

LOS FACIOSOS SE VEN OBLIGADOS A MODIFICAR SUS LINEAS EN UN FRENTE DE CUATRO KILOMETROS POR LA PRESIÓN DE LAS TROPAS LEALES

Jaén, 11 (dos treinta madrugadas).—Las fuerzas leales del subsector de Pozoblanco, después de contener la presión enemiga, han iniciado un franco contraataque y obligaron a los faciosos a modificar sus líneas en un radio de cuatro kilómetros. La alta moral de las fuerzas leales se ha visto reforzada notablemente con este éxito y están dispuestas a impedir todo intento de avance de los faciosos por este sector.

NUESTRAS LINEAS EN EL FRENTE DE ALMERIA ESTAN MUY BIEN DEFENDIDAS

Almería, 10.—En Berja continúa el mal tiempo, lo cual paraliza las operaciones de los frentes de Motril, El Torbisco y Juviles.

Durante la noche última ha llovido copiosamente y ha nevado en la Alpujarra. Las fuerzas leales esperan mejor el tiempo para seguir las operaciones tan brillantemente iniciadas en Juviles. Mientras tanto, los soldados se dedican a obras de fortificación, especialmente en los frentes de Motril.

Todas nuestras líneas están bien defendidas, notándose en nuestras tropas una alta moral y un gran espíritu combativo.

LA LUCHA EN ASTURIAS

Los rebeldes, en tres ataques desesperados contra nuestras posiciones del cerco de Oviedo, son enérgicamente rechazados

Gijón, 11 (tres madrugadas).—Díamos cuenta ayer del ataque desesperado de los faciosos contra nuestras posiciones de El Fresno, ataque llevado a cabo por un tabo de Regulares y dos compañías del Tercio. También dimos cuenta del ímpetu energético que pusieron nuestros combatientes al rechazar a los rebeldes. Puede decirse que aquella operación tuvo tres fases. La primera, cuando el enemigo, en un golpe de audacia, consiguió infiltrarse hacia nuestras líneas. La segunda fase cuando fué descubierto en su maniobra por nuestros combatientes, y la tercera cuando se vió precisado a huir abandonando sus bajas.

Esta mañana nuestros milicianos se dedicaron a dar tierra a numerosas cadáveres enemigos que encontraron abandonados en un callejón. Conviene hacer constar que en el intento de ayer no perdimos un solo palmo de terreno. Ocupamos las mismas posiciones. En la descubierta realizada esta mañana encontramos en el campo de batalla cincuenta fusiles Mauser, cuatro fusiles ametralladores, un cañón de ametralladora, dieciséis cajas de municiones, varios tabardos, correajes, machetes, en suma, numerosos efectos de los que el enemigo hubo de aligerarse en su cobarde huida.

Los faciosos, al verse cercados, no se resignan a la pérdida de comunicación, y esta mañana intentaron otro asalto a nuestras posiciones de Pando y La Verruga. A las ocho y media de la mañana comenzó una intensa preparación artillera por parte de las baterías rebeldes. Terminado el cañoneo, la infantería faciosa, en gran número, se lanzó hacia La Verruga y Pando. Los soldados leales aguantaron primero la lluvia de proyectiles, y rechazaron después a los atacantes, obligándoles al repliegue. Nuevamente entró en funciones la artillería faciosa, y por segunda vez se lanzaron sus infantes contra Pando y La Verruga; pero también por segunda vez se malograron sus propósitos. Se registró todavía un tercer intento, que tampoco tuvo mejores resultados para los que pretendían romper nuestra línea.

Hay que resaltar la serenidad con que nuestras fuerzas aguantaron las tres acometidas de los faciosos, sin perder ni por un momento el dominio de las posiciones encargadas a su defensa. Durante la tarde, la artillería republicana bombardeó las posiciones del interior de Oviedo y de El Escamplero, logrando magníficos balances en los parapetos del enemigo.

Una escuadrilla de aviones leales voló sobre las posiciones enemigas de Grado, Lorian, El Escamplero y Santullano. En el aeródromo leal se recibieron noticias de haber salido de León, con dirección a Asturias, algunos aviones del enemigo. Se elevaron rápidamente escuadrillas de caza; pero los faciosos rehuyeron, como siempre, el combate y desaparecieron en el horizonte.

Hoy se han pasado a nuestras filas un cabo y tres soldados con armamento y municiones. Se presentaron ante nuestras líneas profiriendo gritos de aliento para los nuestros, quienes después de adoptar las debidas precauciones los recogieron cordialmente.

La artillería enemiga, durante la tarde, bombardeó nuestras posiciones de La Trecha y Biedes. Las baterías leales replicaron adecuadamente. El duelo artillero terminó entrada la noche.

EN EL FRENTE DE ARAGON

Barcelona, 10.—El comunicado de esta mañana de la Consejería de Defensa dice:

«Sector división Durruti: Se ha sostenido intensa fuego de fusil y ametralladora en las posiciones de la Sierra de Alcubierre sobre las patrullas enemigas, las cuales se han visto obligadas a repliegarse desordenadamente y han dejado en el campo bastantes bajas por no poder recogerlas.

En el sector del extremo Sur Ebro se han pasado a nuestras filas tres soldados con armamento.»

FUEGO DE CAÑON SOBRE LAS BATERIAS ENEMIGAS

Barcelona, 10.—El parte del consejero de Defensa de esta tarde dice:

«En el sector de Perdiguera nuestras baterías han hecho fuego sobre concentraciones enemigas que trabajan en la construcción de em-

plazamientos de artillería. Nuestros disparos hicieron bajas vistas y obligaron a abandonar el trabajo. Se han registrado tiroteos en todas las avanzadillas del frente.»

Parte del ministerio de Marina y Aire

«Una de nuestras patrullas, que salió con la misión de bombardear y ametrallar concentraciones enemigas en el frente de Guadalajara, hubo de regresar a su base sin poder hacerlo a causa del mal tiempo.

En los demás sectores la actividad de la Aviación se limitó a servicios de vigilancia y reconocimiento.»

PARTE OFICIAL

Bilbao, 11 (tres veinte madrugadas).—Parte oficial del Estado Mayor del Ejército del Norte:

«Euzkadi.—Nuestra artillería del

Comisión de Abastecimientos de Madrid

Aviso a las tiendas de comestibles. Se avisa a los responsables de las tiendas de comestibles designadas para abastecer por medio de las cartillas de esta Comisión de Abastecimientos, pasen por la Caja de la misma, Fernando el Santo, 22, de cuatro a siete, para hacer efectivos sus créditos pendientes.

Despacho de carne congelada. La Comisión provincial de Abastecimientos pone en conocimiento del público que durante los días 12, 13 y 14 del corriente mes se despachará carne congelada al mismo, siendo la cantidad fijada de 250 gramos por cartilla, advirtiéndose que sólo podrá proveerse cada cartilla un solo día de los indicados, y para lo cual habrán de pasarse los pertenecientes al gremio de carnes por la Federación durante el día 11 sin falta.

Partido Sindicalista. — Habiéndose extraviado un sello que dice: «Partido Sindicalista, Madrid, Servicio de Transportes, Distribución», se manifiesta que desde este momento queda nulo y sin efecto alguno todo documento que lleve dicho sello, al propio tiempo que rogamos a toda aquella persona que le sea entregado al gremio con la estampilla del mismo proceda a la inmediata detención del individuo que hiciere uso de él, dando conocimiento al Comité, teléfono 36.871.

Sociedad Sindical de Serenos de la Demarcación Municipal. — Mañana, a las tres de la tarde, reunión en su domicilio social, Górriz, 32 (Círculo Socialista).

Juventud Socialista Unificada de Carabanchel Bajo. — Todos los militantes que se encuentren en Madrid se pasarán por Secretaría, Velázquez, 23, el sábado, a cualquier hora del día.

Sociedad de Obreros Pocosos La Piqueta. — Todos sus afiliados, comprendidos en la edad de veinte a cuarenta años y que no estén encuadrados en ningún batallón o brigada se pasarán a la mayor

brevedad por Secretaría, García de Paredes, 62.

Grupo de Orientación Sindical del Sindicato de Técnicos de la Industria. — Hoy, a las seis de la tarde, reunión de las camaradas del Grupo y simpatizantes en el domicilio social, Castellana, 11.

Asociación de Obreros Peluqueros-Barberos de Madrid (U. G. T.). — Los socios del 1 al 409 se pasarán por Secretaría, Castelló, 18, quedando exceptuados los que se encuentran en el Ejército popular de vanguardia.

Cooperativa de Casas Baratas Pablo Iglesias (Banco Obrero Nacional). — Debido a las circunstancias actuales no se puede efectuar el cobro a domicilio, por lo que se interesa que los socios que se encuentren atrasados procedan al abono de las cuotas en las oficinas, Piamonte, 4. Las horas son de diez a una de la tarde, todos los días laborables.

Partido Comunista. — Mañana, a las seis de la tarde, reunión de la fracción Auxiliares de Farmacia en el domicilio de la Comisión sindical, Piamonte, 4.

El próximo domingo, día 14, a las cinco y media de la tarde, reunión de los que estén enrolados en los Comités de casas, en la casa del partido, avenida de la República, 64 (Puente de Vallecas), sector 10.

El próximo día 15, a las once, reunión de la C. S. de Empresa de teatros en Alburquerque, 18. El que no acuda será baja automática en la misma.

Socorro Rojo Internacional. — Se ruega a todos los proveedores, Sección de Guerra, manden al domicilio de esta Sección, Príncipe, 14, las facturas pendientes de pago lo más urgente posible, sin el recibo.

Casa de Cuenca. — El Frente Popular pone en conocimiento de los conqenses residentes en Madrid que de acuerdo con el Socorro Rojo de Cuenca ha establecido un servicio de pequeños envíos con destino a los conqenses evacuados en la provincia de Cuenca. Dichos paquetes se entregarán en la Casa de Cuenca, Príncipe, 12.

El Socorro Rojo de Cuenca admitirá a su vez paquetes con destino a los conqenses que deban permanecer en Madrid en virtud de las disposiciones de la Junta de Defensa. Los citados envíos habrán de recogerse en la Casa de Cuenca.

Sindicato de Trabajadores de Hacienda. — Este Sindicato recuerda a todos sus afiliados que el domingo, día 14 del actual, se celebrarán elecciones para la nueva Ejecutiva local en Serrano, 12, desde las diez a las dieciocho horas.

Sindicato de Funcionarios. — Este Sindicato invita a todas las Directivas de los Sindicatos de funcionarios constituidos en Madrid (U. G. T.) a una reunión que se celebrará el sábado, día 13 del actual, a las cuatro de la tarde, en Serrano, 12, para cambiar impresiones respecto a la unión de estos organismos en una Federación. Se encarece la puntual asistencia.

Grupo Sindical Socialista de Peluqueros. — Todos los afiliados a este Grupo se pasarán, sin excusa ni pretexto alguno, por nuestra Secretaría, Castelló, 18, mañana viernes, día 12, a las seis y media de la tarde, para comunicarnos un asunto urgente.

Sindicato de Industrias Cráficas. — Por la presente nota se convoca a una reunión, que se celebrará el sábado, día 13 de los corrientes, a las cinco y media de la tarde, a todos los compañeros fotógrafos afiliados a este Sindicato, para tratar de asuntos de mucho interés relacionados con su profesión. Dado lo interesante de los problemas a tratar, se ruega la puntual asistencia.

Sindicato Unico de Técnicos. — Se comunica a todos los ingenieros, peritos y, en general, a todos los compañeros de la rama industrial, agrupados en este Sindicato, que habiéndose constituido la Sección correspondiente, deben pasarse por Villanueva, 13, a la mayor brevedad posible, de cinco a siete de la tarde.

Oposición Sindical Revolucionaria de la Madera. — Por la presente se convoca a todos los camaradas pertenecientes a este Grupo a una reunión en el domicilio social (Zurbano, 5 y 7) el sábado, día 13 del corriente, a las cuatro de la tarde, para tratar un asunto de interés.

Información municipal

Reunión de la Comisión de Acopios

Bajo la presidencia del alcalde accidental, Fabián Talanquer, se ha reunido la Comisión de Acopios, con la asistencia de los concejales Marcos, Flores Valles, Pelegrín y Henche, habiéndose acordado aprobar las relaciones de pedidos efectuados por el mencionado Servicio de Acopios durante los días comprendidos del 1 al 8 del actual; aprobar la relación de facturas correspondientes a suministros efectuados, por diversos proveedores; dejar en suspenso la realización de una obra de reparación en el edificio municipal del distrito de la Inclusa; aprobar la reparación de vehículos del Servicio de Limpiezas en los talleres controlados por el Comité de Autotransportes; facultar a la Dirección de la Hemeroteca municipal para que realice las gestiones pertinentes a efectos de conseguir la suscripción a aquellos periódicos que se precisen para el funcionamiento de dicho servicio, y proceder al arreglo del montacargas instalado en el edificio de la Imprenta municipal.

Comisión de Abastecimientos de Madrid

Aviso a las tiendas de comestibles. Se avisa a los responsables de las tiendas de comestibles designadas para abastecer por medio de las cartillas de esta Comisión de Abastecimientos, pasen por la Caja de la misma, Fernando el Santo, 22, de cuatro a siete, para hacer efectivos sus créditos pendientes.

Despacho de carne congelada. La Comisión provincial de Abastecimientos pone en conocimiento del público que durante los días 12, 13 y 14 del corriente mes se despachará carne congelada al mismo, siendo la cantidad fijada de 250 gramos por cartilla, advirtiéndose que sólo podrá proveerse cada cartilla un solo día de los indicados, y para lo cual habrán de pasarse los pertenecientes al gremio de carnes por la Federación durante el día 11 sin falta.

Partido Sindicalista. — Habiéndose extraviado un sello que dice: «Partido Sindicalista, Madrid, Servicio de Transportes, Distribución», se manifiesta que desde este momento queda nulo y sin efecto alguno todo documento que lleve dicho sello, al propio tiempo que rogamos a toda aquella persona que le sea entregado al gremio con la estampilla del mismo proceda a la inmediata detención del individuo que hiciere uso de él, dando conocimiento al Comité, teléfono 36.871.

Sociedad Sindical de Serenos de la Demarcación Municipal. — Mañana, a las tres de la tarde, reunión en su domicilio social, Górriz, 32 (Círculo Socialista).

Juventud Socialista Unificada de Carabanchel Bajo. — Todos los militantes que se encuentren en Madrid se pasarán por Secretaría, Velázquez, 23, el sábado, a cualquier hora del día.

Sociedad de Obreros Pocosos La Piqueta. — Todos sus afiliados, comprendidos en la edad de veinte a cuarenta años y que no estén encuadrados en ningún batallón o brigada se pasarán a la mayor

brevedad por Secretaría, García de Paredes, 62.

Grupo de Orientación Sindical del Sindicato de Técnicos de la Industria. — Hoy, a las seis de la tarde, reunión de las camaradas del Grupo y simpatizantes en el domicilio social, Castellana, 11.

Asociación de Obreros Peluqueros-Barberos de Madrid (U. G. T.). — Los socios del 1 al 409 se pasarán por Secretaría, Castelló, 18, quedando exceptuados los que se encuentran en el Ejército popular de vanguardia.

Cooperativa de Casas Baratas Pablo Iglesias (Banco Obrero Nacional). — Debido a las circunstancias actuales no se puede efectuar el cobro a domicilio, por lo que se interesa que los socios que se encuentren atrasados procedan al abono de las cuotas en las oficinas, Piamonte, 4. Las horas son de diez a una de la tarde, todos los días laborables.

Partido Comunista. — Mañana, a las seis de la tarde, reunión de la fracción Auxiliares de Farmacia en el domicilio de la Comisión sindical, Piamonte, 4.

El próximo domingo, día 14, a las cinco y media de la tarde, reunión de los que estén enrolados en los Comités de casas, en la casa del partido, avenida de la República, 64 (Puente de Vallecas), sector 10.

El próximo día 15, a las once, reunión de la C. S. de Empresa de teatros en Alburquerque, 18. El que no acuda será baja automática en la misma.

Socorro Rojo Internacional. — Se ruega a todos los proveedores, Sección de Guerra, manden al domicilio de esta Sección, Príncipe, 14, las facturas pendientes de pago lo más urgente posible, sin el recibo.

Casa de Cuenca. — El Frente Popular pone en conocimiento de los conqenses residentes en Madrid que de acuerdo con el Socorro Rojo de Cuenca ha establecido un servicio de pequeños envíos con destino a los conqenses evacuados en la provincia de Cuenca. Dichos paquetes se entregarán en la Casa de Cuenca, Príncipe, 12.

El Socorro Rojo de Cuenca admitirá a su vez paquetes con destino a los conqenses que deban permanecer en Madrid en virtud de las disposiciones de la Junta de Defensa. Los citados envíos habrán de recogerse en la Casa de Cuenca.

Sindicato de Trabajadores de Hacienda. — Este Sindicato recuerda a todos sus afiliados que el domingo, día 14 del actual, se celebrarán elecciones para la nueva Ejecutiva local en Serrano, 12, desde las diez a las dieciocho horas.

Sindicato de Funcionarios. — Este Sindicato invita a todas las Directivas de los Sindicatos de funcionarios constituidos en Madrid (U. G. T.) a una reunión que se celebrará el sábado, día 13 del actual, a las cuatro de la tarde, en Serrano, 12, para cambiar impresiones respecto a la unión de estos organismos en una Federación. Se encarece la puntual asistencia.

Grupo Sindical Socialista de Peluqueros. — Todos los afiliados a este Grupo se pasarán, sin excusa ni pretexto alguno, por nuestra Secretaría, Castelló, 18, mañana viernes, día 12, a las seis y media de la tarde, para comunicarnos un asunto urgente.

Sindicato de Industrias Cráficas. — Por la presente nota se convoca a una reunión, que se celebrará el sábado, día 13 de los corrientes, a las cinco y media de la tarde, a todos los compañeros fotógrafos afiliados a este Sindicato, para tratar de asuntos de mucho interés relacionados con su profesión. Dado lo interesante de los problemas a tratar, se ruega la puntual asistencia.

Sindicato Unico de Técnicos. — Se comunica a todos los ingenieros, peritos y, en general, a todos los compañeros de la rama industrial, agrupados en este Sindicato, que habiéndose constituido la Sección correspondiente, deben pasarse por Villanueva, 13, a la mayor brevedad posible, de cinco a siete de la tarde.

Oposición Sindical Revolucionaria de la Madera. — Por la presente se convoca a todos los camaradas pertenecientes a este Grupo a una reunión en el domicilio social (Zurbano, 5 y 7) el sábado, día 13 del corriente, a las cuatro de la tarde, para tratar un asunto de interés.

Banco Español de Crédito

Capital autorizado, 100.000.000 de pesetas; capital desembolsado, 51.355.500; reservas, 70.592.954,34; cuentas corrientes al 30 de Junio de 1935, 1.308.323.771,67. DOMICILIO SOCIAL: MADRID, CALLES DE ALCALA, 14, Y SEVILLA, 3 y 5

400 Sucursales en España y Marruecos español

Sucursales urbanas en MADRID: glorieta de Bilbao, 6; glorieta de Atocha, 8; Conde de Romanones, 6, y Velázquez, 29. Idem en BARCELONA: Avenida E. Maristany y calle Antonio Ulléd, número 11 (BORNE); calle Sans, número 10, y calle España Industrial, número 1 (SANS).

Corresponsales en las principales ciudades del Mundo

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Tipos de interés: Cuentas corrientes, a la vista, 1 1/4 por 100 anual; libretos ordinarios de ahorro, tengan o no condiciones limitativas, 2 1/2 por 100 anual; imposiciones a plazo fijo, a tres meses, 2 1/2 por 100 anual; a seis meses, 3 por 100 anual; a doce meses, 3 1/2 por 100 anual. Regirán para las cuentas corrientes a plazo y de ahorro los tipos máximos señalados en esta norma.

Departamento de cajas fuertes de alquiler. Dirección telegráfica: BANESTO. Apartado de Correos número 297

PROPAGANDA REPUBLICANA

Seguridad de ganar la guerra

Millán Núñez Andrés, destacado elemento de Izquierda Republicana, dió una conferencia ante el micrófono de Unión Radio sobre el tema que a todos nos preocupa.

La lucha titánica que ventilamos—afirmó—es la consecuencia de un pasado bochornoso de privilegios y de castas; el producto de una ignorancia cultivada por una política inmoral. España, que supo sacudirse el yugo de la opresión extranjera a través de los tiempos, sabrá hoy, una vez más, arrojar de su suelo a los secuaces de Hitler, a los mercenarios de Mussolini y a los esclavos africanos que prestan vergonzosamente su apoyo a unos traidorzuelos disfrazados de generales. Los faciosos de España son los agentes de Alemania y de Italia. El pueblo español, fuerte, generoso y noble, sabrá hacer

frente a las huestes de aquellos generales, que pensaban que iban a conquistar a España para venderla al extranjero sólo con un simple paseo militar. No pasarán porque somos los más, los mejores y los más fuertes; no pasarán porque el pueblo español lleva en su seno el entusiasmo de su ideal, que le hace ser invencible.

Dirigiéndose a los faciosos les dice que contemplan su pasado de ruinas y su presente de infamias y su porvenir de miseria; que contemplan sus crímenes sobre seres indefensos, las ruinas de una historia que destruyen y el odio que por doquier siembran. Son traidores, antiespañoles y antirrepublicanos, porque ofenden y reniegan a Viriato y a Pelayo, que lucharon por la libertad de España; son antieuropeos, porque reniegan de Fernando e Isabel, que lograron la unificación de España, y ellos quieren dividirla, destrozarla y entregarla al fascio extranjero. Los traidores, para realizar sus planes criminales y ante su impropia incapacidad, se están valiendo del apoyo solapado de Roma, de la Roma blanca y de la Roma negra, cuyas apetencias de conquista superan a las de los Césares; y de la Alemania hitleriana, imperialista, que acecha el momento para lanzarse de nuevo a una guerra aventurera, olvidando que aún están calientes los restos de los millones de seres que perdieron sus vidas en la contienda del año 14. Será inútil cuanto haga: España entera grita ¡No pasarán!

El batallón motorizado de Ametralladoras ha entregado al Banco, con destino al nuevo «Komsomol», 3.500 pesetas.

Un donativo de la Jefatura de Milicias de Vigilancia de la Retaguardia

Los milicianos pertenecientes a la Jefatura de Milicias de Vigilancia de Retaguardia han dejado un día de haber, destinado a la suscripción pro «Komsomol», habiendo recaudado la cantidad de 16.410 pesetas.

La Hemeroteca Municipal y los periódicos de Madrid

«La Hemeroteca municipal de Madrid, al expresar su reconocimiento a la Junta delegada de Defensa por su ejemplar acuerdo de declarar obligatoria la remisión a sus oficinas de dos ejemplares de cada una de las publicaciones que ven la luz en Madrid, y atenta al exacto cumplimiento de la mencionada disposición, se complace en poner en conocimiento de los señores directores y administradores de diarios y semanarios, a quienes afecta la orden, que está establecida en la plaza de la Villa, número 3.»

Partido Republicano Democrático Federal

«Al constituirse en Madrid la Agrupación Femenina del Partido Republicano Democrático Federal, cumple el alto deber de enviar un cordial abrazo al heroico defensor de Madrid, nuestro querido general Miaja, abrazo que hacemos extensivo a todas las fuerzas combatientes que con un alto ejemplo de heroísmo defienden la capital de la República, no ya contra el fascismo, sino contra la invasión extranjera.

Dirigimos también un cariñoso saludo a todas las mujeres antifascistas, a las que pedimos como mujeres y como madres que no olviden el sacratísimo deber que en estos momentos tienen, deber éste que con la mayor urgencia deben de realizar, o sea el de poner a salvo aquello que para ellas es tan sagrado: la vida de sus hijos. Pensad que no tenéis derecho

Banco de España

PAGO DE CUPONES DE OBLIGACIONES DEL TESORO, A CUATRO AÑOS Y 4 POR 100 DE INTERES, EMITIDAS CON FECHA 7 DE JULIO DE 1936

Los tenedores de cupones, vencimiento 7 de Abril próximo, número 3, de las Obligaciones del Tesoro al 4 por 100, emisión 7 de Julio de 1936, a cuatro años fecha, pueden presentarlos, desde luego, bajo las respectivas facturas, en la Caja de Valores de las oficinas del Banco en Madrid, y en las Cajas de las Sucursales, para su pago, previo cumplimiento por el Tesoro público y previa, también, la justificación de la propiedad, en los términos que disponen los decretos de la Presidencia del Consejo de ministros y orden del Ministerio de Hacienda de 14 y 20 de Agosto próximo pasado, respectivamente.

Madrid, 8 de Marzo de 1937.—Por el secretario general, P. Martínez.

a ofrendar la vida de ellos, sino a salvarla; pensad que las víctimas que produce la aviación se deben en parte a vosotros, por no ponerlos a salvo como es vuestra obligación. Pensad también que no solamente es la aviación la que causa estragos; es también la falta de alimentos. Pensad, por lo tanto, lo trágico que es para una madre el ver que su hijo muere sin que ella haya puesto los medios para evitarlo.

Y pensad, por último, que no es madre solamente por el hecho de dar a luz un hijo, sino que es madre cuando se cuida, ampara y defiende el fruto de sus entrañas. Por lo tanto, esperamos que todas cumpliréis la orden que nuestro general nos ha dado y que se resume en estas pocas palabras: ¡Mujeres, evacua Madrid!

A los maestros armados

Todos aquellos alumnos de la Escuela de manejo y reparación de armamento, organizada por el Sindicato de Técnicos de la Industria (U. G. T.), que se encuentren con el correspondiente certificado de aptitud, deben comunicar urgentemente al responsable de dicho curso, en el domicilio social, Castellana, 11, la brigada o batallón donde prestan actualmente sus servicios como tales maestros armados, para un asunto que les interesa.

COCHE DESAPARECIDO

Habiendo desaparecido el coche Singer 48.205 M., situado en la calle de Bárbara de Braganza, frente al número 2, al servicio del comandante jefe del batallón Ferrovionario de trenes blindados, se ruega a todas las personas que tengan noticias de dicho coche las comuniquen al cuartel general, Príncipe de Vergara, 42 y 44.

Asimismo se ruega a las autoridades detengan a los que se sorprendan en el coche referido y lo comuniquen a esta Comandancia, teléfono 63.688.

Madrid, 3 de Marzo de 1937.—El comandante jefe, N. Julián.

Emisora del Socorro Rojo Internacional

«Por la emisora E. A. 4, S. R. I., se celebró una de sus emisiones que dedica al combatiente. Además de noticias de Prensa, biografía del pintor revolucionario mejicano Alfaro Sequeros y verdadera selección de música, intervinieron un evadido del campo facioso, un camarada árabe y un teniente de la 40 Brigada mixta.

Insiste nuevamente el Comité provincial del S. R. I. a las masas populares acerca de que presten especial interés a sus emisiones.

Academia premilitar comunista

El sector Oeste, zona Chamberí, del P. C., tiene a partir de hoy una Academia premilitar en la calle de Abascal, 10, garaje.

Las horas de clase son de seis a ocho de la tarde. Todos a aprender el manejo de las armas.

BANCO CENTRAL

ALCALA, 51 (Edificio de su propiedad) 157 SUCURSALES Y AGENCIAS en las principales plazas de España. Realiza todas las operaciones bancarias propias de los establecimientos de primer orden

Los españoles en la Argentina condenan la presencia del intruso «embajador de Burgos»

Buenos Aires, 10.—Los españoles residentes en la Argentina han enviado al presidente de la República, general Justo, un mensaje en el que protestan contra la tolerancia de las autoridades con el titulado «embajador del Gobierno de Burgos» en Buenos Aires, que actúa en los medios diplomáticos como si fuera el representante oficial de un Gobierno reconocido.

También protesta la colonia española contra la actuación de algunos elementos, cuyas campañas de propaganda en favor de Franco ponen en peligro la neutralidad argentina en el conflicto español.

Van Zeeland contra Degrelle

PROPAGANDA POPULAR

Las conferencias organizadas por la Agrupación Socialista Madrileña

El sentido liberal e internacional del Socialismo

El camarada Juan del Barrio, empleado de nuestro querido colega "El Socialista", ha pronunciado una interesante charla...

«Nosotros, socialistas — dice —, estimamos siempre que la efectividad de la libertad política tiene que tener por base la libertad económica...

Consecuentes con nuestra idea, los socialistas españoles coadyuvamos a la implantación de la República, y ahora que la vemos atacada...

Trata después sobre el internacionalismo del Socialismo, poniendo de manifiesto algunos ejemplos: «El hombre ama lo que le rodea, lo que le ha visto nacer...

Habla del que fué creador de las Juventudes Socialistas, Tomás Meabe, y dice que comprendió que el amor a la tierra no tenía nada que ver con la lucha que sostenían los trabajadores...

Se refiere, por último, al llamamiento que el diputado republicano Antonio Jaén hizo a Franco buscando hallar en éste algún átomo de nacionalista y español...

Frente a ellos, en el Frente Popular, la vieja bandera del Partido Socialista defendiendo España contra los fasciosos vendidos al imperialismo extranjero...

«Camaradas: ¡Viva la causa antifascista! ¡Viva el Partido Socialista!»

La lucha contra el fascismo internacional

En el cine Carretas habló el camarada Bruno Navarro, quien dijo entre otras cosas: «Se hace preciso, camaradas, que compenetrándonos con los instantes presentes todos pongamos de nuestra parte lo necesario, coadyuvando a la obra que realiza el Gobierno para vencer al fascismo...

que, al fin y al cabo, es un monigote de cartón, sino al fascismo internacional, que es el que en estos momentos nos combate...

La rebelión ya estaría vencida a estas horas, todos tenemos conciencia de ello, si no hubiera recibido el auxilio de las dictaduras fascistas...

Yo observo que mientras se habla y se pide la unidad y la disciplina con grandes actos espectaculares, los mismos que la piden, por otro lado, utilizan los medios más reprobables para enredarse en puestos y hacer prosélitos...

Ya estamos hartos los socialistas de tanta doblez y de tanta falsedad. Sean imitadores de nuestra lealtad y de nuestro desinterés en esta lucha aquellos que, faltos de capacidad y experiencia...

Yo considero que de ahora en adelante nada tenemos que obedecer que no sean las órdenes del Gobierno; no precisamos ni de más discursos ni de más discursos; sólo tenemos que actuar, que trabajar o luchar allí donde se nos desigue...

Preocupémonos solamente de educar, después del trabajo, a todos en el arte de la guerra; inculquémonos todos el sentido del sacrificio y el de la aportación de todas nuestras energías en pro de un final victorioso...

Creemos este ambiente con todos nuestros actos, hasta los más insignificantes. Organicemos rápidamente nuestra aportación, ofreciéndonos a cada momento para hacer más de lo que hacemos sin recomensas de ninguna especie...

«Poco a poco, desde que comenzó a normalizarse la guerra, hemos ido padeciendo la intervención extranjera en España; poco a poco también hemos perdido algo del terreno conquistado en nuestros primeros pasos para impedir el apoderamiento del Poder por los militares sublevados...

Esto es muy doloroso decirlo; pero lo más doloroso ya lo hemos pasado y lo estamos padeciendo, y no podemos eludir ninguno aquella parte que nos toca en esta responsabilidad, desde el más elevado en la política actual hasta el más insignificante...

Ha sido necesario, para no ocuparnos más de la guerra, sufrir un golpe más, un golpe no decisivo, pero sí perjudicial. Y este golpe nos debe servir de lección; pero de lección aprovechada, dados los momentos trágicos que vivimos...

Que sirva para uniros en un apretado haz indestructible que aumente nuestro coraje de tal forma, que no nos haga pensar más que en la guerra y en la consecución de la victoria. Pensad, camaradas, que cada pueblo, que cada ciudad perdida son ríos de sangre de nuestros compañeros, de nuestros hijos, de nuestros padres, de nuestros...

hermanos y de nuestras mujeres, que serán asesinadas por el engrandecimiento del enemigo en su victoria. Pensad que por este motivo será cada vez mayores los fusilamientos en los pueblos dominados por los fascistas de aquello, camaradas que están en el campo rebelde...

Pensad también que cada palmo de terreno concedido al enemigo es retardar la victoria y es el derramamiento de más sangre al pueblo, y que un paso adelante puede ser nuestra victoria definitiva. Grabaros bien este anatema: Con la derrota, todos seremos asesinados. A los países invasores les interesa que no quede ningún español con vida. Quieren repartirse nuestro suelo para habitarlo ellos solos, y si triunfasen volverían sus armas contra los traidores a quienes ayudan...

Y cuando la única preocupación del momento es ganar la guerra, hay todavía partidos políticos que se sienten molestados, no por los ataques que les dirijan ciertos órganos de Prensa, sino más que nada porque la opinión, que no está embalsamada con las esencias de estos partidos, se mueve molesta contra quien emplea los más sucios caminos para mangonear y crecer...

Hay también algún partido político que mira a sus mareas retrospectivamente, con una lente de considerable aumento, y les pasa lo que a los grandes embusteros, que se suggestionan creyéndose sus mentiras, haciendo bandera de esta fuerza nebulosa para justificar los desmanes que cometen...

Yo observo que mientras se habla y se pide la unidad y la disciplina con grandes actos espectaculares, los mismos que la piden, por otro lado, utilizan los medios más reprobables para enredarse en puestos y hacer prosélitos...

Ya estamos hartos los socialistas de tanta doblez y de tanta falsedad. Sean imitadores de nuestra lealtad y de nuestro desinterés en esta lucha aquellos que, faltos de capacidad y experiencia...

Yo considero que de ahora en adelante nada tenemos que obedecer que no sean las órdenes del Gobierno; no precisamos ni de más discursos ni de más discursos; sólo tenemos que actuar, que trabajar o luchar allí donde se nos desigue...

Preocupémonos solamente de educar, después del trabajo, a todos en el arte de la guerra; inculquémonos todos el sentido del sacrificio y el de la aportación de todas nuestras energías en pro de un final victorioso...

Creemos este ambiente con todos nuestros actos, hasta los más insignificantes. Organicemos rápidamente nuestra aportación, ofreciéndonos a cada momento para hacer más de lo que hacemos sin recomensas de ninguna especie...

«Poco a poco, desde que comenzó a normalizarse la guerra, hemos ido padeciendo la intervención extranjera en España; poco a poco también hemos perdido algo del terreno conquistado en nuestros primeros pasos para impedir el apoderamiento del Poder por los militares sublevados...

Esto es muy doloroso decirlo; pero lo más doloroso ya lo hemos pasado y lo estamos padeciendo, y no podemos eludir ninguno aquella parte que nos toca en esta responsabilidad, desde el más elevado en la política actual hasta el más insignificante...

Ha sido necesario, para no ocuparnos más de la guerra, sufrir un golpe más, un golpe no decisivo, pero sí perjudicial. Y este golpe nos debe servir de lección; pero de lección aprovechada, dados los momentos trágicos que vivimos...

Que sirva para uniros en un apretado haz indestructible que aumente nuestro coraje de tal forma, que no nos haga pensar más que en la guerra y en la consecución de la victoria. Pensad, camaradas, que cada pueblo, que cada ciudad perdida son ríos de sangre de nuestros compañeros, de nuestros hijos, de nuestros padres, de nuestros...



Distintivo que usarán los individuos afectos a Milicias de Vigilancia de Retaguardia

INFALIBLE CALLICIDA OBRERO UNA PESETA FRASCO Pídale en farmacias

Y así, solamente así, lograremos con el triunfo la paz, la tranquilidad que nuestros hijos necesitan, la tranquilidad que solicitan vuestras madres, la tranquilidad que nos exigen nuestras compañeras y también la que necesitamos nosotros, la paz y el bienestar de todo el pueblo español...

Tened en cuenta, camaradas, que el sacrificio de hoy representa el mejoramiento en la vida de mañana. Por eso es necesario que nos clavemos todos esta consigna en el cerebro, que es la que nos llevará a la victoria: todo para la guerra...

LOS AMIGOS DE ESPAÑA

Thorez y Duclos laboran en favor de la República Española

Paris, 10.—En una reunión del Partido Comunista, el secretario general del partido, Thorez, y el diputado por Paris Duclos pronunciaron sendos discursos. En la reunión se aprobó una moción pidiendo una reunión común de la Federación Sindical Internacional y de la Internacional Socialista Obrera para estudiar medidas comunes igualmente a favor de la República española...

Homenaje a la memoria de García Lorca

El próximo domingo, día 14, a las once de la mañana, se celebrará en el cine Capitol este homenaje, con el siguiente programa:

- Breves palabras por José Sans, delegado de la Comisaría de Propaganda de la Generalidad de Cataluña; Domingo Girón, presidente del Frente Popular de Madrid, y Gerardo Saura, secretario general de la Consejería de Prensa y Propaganda de la Junta de Defensa de Madrid.

LA LIBERTAD se puede adquirir en las siguientes capitales:

- PARIS: Hachette y Comp., 111, rue Reaumur. BIARRITZ: M. Vernong, avenida Marechal Foch, 3. BORDEAUX (Francia): M. Heulsette. BERNA (Suiza): «Librairie Edition», 11, Maulbeersstrasse. GIBRALTAR: Eleuterio Tabera, Gornival, 8-2. HABANA (Cuba): «Cultural», S. A. Tomás Navarro. CASABLANCA (Marruecos): Mesageries Hachette, 134, boulevard de la Liberté. SAN FRANCISCO DE CALIFORNIA: «La Moderna Poesía», 658, Broadway.

sario de propaganda de la Generalidad de Cataluña, Jaime Miravilles, y por el presidente de Cataluña, Luis Companys.

A continuación, gran recital poético y acción dramática por Manolo Gómez, que recitará, en la primera parte: «El crimen fué en Granada», de Antonio Machado; «Prenimiento de Antonio el Cambario», de F. García Lorca; «Muerte de Antonio el Cambario», de ídem; «La pena negra», de ídem; «Canción tonta», de ídem, y «Sangre derramada», de ídem.

En la segunda parte: «A Federico García Lorca», de Rafael Alberti; «La casaca infiel», de F. García Lorca; «Muerte de amor», de ídem; «A Irene García», de ídem; «Canción del jinete 1860», de ídem; «Canción del jinete», de ídem, y «Romance de la Guardia civil española», de ídem.

En la tercera parte: «A Federico García Lorca», de Rafael Alberti; «La casaca infiel», de F. García Lorca; «Muerte de amor», de ídem; «A Irene García», de ídem; «Canción del jinete 1860», de ídem; «Canción del jinete», de ídem, y «Romance de la Guardia civil española», de ídem.

Todas las autoridades de Madrid serán invitadas a este acto de intercambio espiritual entre Cataluña y Madrid. Los beneficios se destinarán al homenaje a la Columna Internacional.

Las localidades pueden adquirirse en el cine Capitol o en el Frente Popular (Jorge Juan, 20).

FRANCIA TAMBIEN SE PREPARA

El Gobierno francés hará un empréstito para la defensa nacional

Paris, 10.—La Cámara ha aprobado por 470 votos contra 46 el conjunto del proyecto de ley autorizando al Gobierno para hacer la emisión de un empréstito para la defensa nacional.

Y constituirá importantes fortificaciones en la región Norte

Paris, 10.—El ministro de la Guerra ha declarado que en la región Norte se construirán importantes fortificaciones, cuyos planos y presupuestos han sido aprobados.

Informes de Cataluña

El décimo aniversario del asesinato de Seguí

Barcelona, 10.—Esta mañana, con motivo del décimo aniversario del asesinato de Salvador Seguí, nutridas representaciones de las organizaciones y partidos que integran el bloque antifascista estuvieron en el cementerio, depositando coronas en la tumba del líder anarquista. En representación de la Generalidad estuvo el ex consejero Martí Barrera.

Donativos de los funcionarios de la Generalidad

Los funcionarios de la Generalidad de la C. N. T. y U. G. T., por mediación del Comité de Enlace, han hecho entrega al presidente de Cataluña de la cantidad de 156.000 pesetas, para que sean distribuidas en la forma siguiente: Para Madrid, 1.500 pesetas; para armamentos para el Ejército popular, 50.000 pesetas; subscripción pro «Komso-mol», 6.000 pesetas; para ayuda a los refugiados, 25.000 pesetas; para atenciones de la retaguardia, 25.000 pesetas.

Embargos para pago de multas

El juez especial encargado del sumario instruido por los sucesos revolucionarios en lo que atañe a los militares, no solamente, en los delitos para los que se solicitaba pena, sino también para decidir sobre la imposición de multas, pro-

siguló su actuación sobre el parti-

A todos ellos se les impuso multas de 100.000 pesetas, y hasta la fecha se han cobrado cantidades crecidas, habiendo habido solamente un caso en que los bienes del sancionado alcanzaron la citada cifra. Como quiera que algunos de los condenados eran propietarios de casas, el Gobierno ha procedido al embargo de dichos inmuebles.

Treinta y seis nuevos grupos escolares

El «Diario Oficial de la Generalidad» publica un decreto creando 36 nuevos grupos escolares en Barcelona, y una orden creando una Comisión para organizar en el Extranjero diversos lugares de venta de artículos típicamente catalanes.

Donativos para el Día de Madrid

Barcelona, 10.—El Sindicato de Vendedores de Pescado, afecto a la U. G. T., ha entregado, con destino al Día de Madrid, la cantidad de 10.867 pesetas. El Sindicato de Servicios Unidos de Electricidad y Gas, 100.000 pesetas; los obreros del Ramo del Agua, 5.000; los carabineros de las Comandancias de Barcelona y Tarragona, un día de haber, y los dependientes de comercio, 21.000 pesetas.

Flores sobre las tumbas de los mártires de la Libertad

Hoy estuvieron en el Cementerio, depositando flores en la tumba de Salvador Seguí, una hija de éste y una sobrina. También estuvo la hija de Pestaña, en representación de su padre. A última hora estuvo el presidente de la Generalidad, Sr. Companys, que visitó también las tumbas de Layret, Durruti y Ascaso.

Registros en domicilios de fasciosos

La Policía ha practicado registros en domicilios abandonados por personas desafectas al régimen. Se incautaron de algunas alhajas y de cien kilos de plata, que fué entregada a la Tesorería de la Generalidad.

[POR FIN]

Se ha disuelto el partido de Gil Robles

Bayona, 10.—Según noticias procedentes del campo rebelde, en Zamora se ha celebrado una reunión, en la que se ha acordado la disolución como partido de la agrupación Acción Popular, que presidia Gil Robles.

Las milicias de esta organización seguirán al servicio de Franco. Las de primera fila serán sometidas al Código de Justicia militar, y las de retaguardia tendrán las mismas obligaciones que la Guardia civil.

Correo de espectáculos

TEATRO DE LA COMEDIA.—Última semana del grandioso éxito cómico «La B. I. B. L. I. A.». (Precios popularísimos. Butaca, dos pesetas.)

UNION RADIO

Asamblea extraordinaria Los obreros de Unión Radio celebraron una asamblea extraordinaria, a la que concurren en su totalidad todos los trabajadores de la emisora de Madrid.

Ante la asamblea, el Comité de Control obrero dió cuenta de su gestión, que fué aprobada por aclamación.

La asamblea ratificó, también por aclamación, en sus puestos a los compañeros Augusto Fernández Sastre, Agustín Martín Becerra y Antonio Bravo Arias, por la U. G. T., y José de Diego Arribas y Rafael Cortés del Rosal, por la C. N. T., que tan acertada labor han desarrollado.

La evacuación de Madrid

El día 3 de Marzo salió de Madrid una expedición de 15 niños, organizada por la Delegación de Evacuación (Comité de Auxilio del Niño), con destino a Gerona, habiendo llegado sin novedad a esta capital, según participa por telégrafo el maestro responsable que la acompañó, encontrándose los pequeños perfectamente atendidos.

Organizada por la Delegación de Evacuación (Comité de Auxilio del Niño) salió de Madrid el día 3 del mes corriente una expedición de niños con destino a Villa de Don Fadrique (Toledo), la que ha llegado a esa localidad sin novedad alguna, donde han sido acogidos los pequeños con gran afecto, según comunica por telégrafo el maestro responsable que acompañó a dicha expedición.

La expedición de 13 niños que, organizada por la Delegación de Evacuación (Comité de Auxilio del Niño), salió de Madrid el día 6 del actual con destino a Barcelona, ha llegado a aquella capital sin novedad alguna, encontrándose los pequeños debidamente atendidos.

Organizada por la Delegación de Evacuación (Comité de Auxilio del Niño) una expedición de 22 niños para Gerona, que salió de Madrid el día 6 de Marzo actual, participó por aviso telográfico el maestro responsable que la acompañó que ha llegado a su punto de destino perfectamente, habiendo sido admirablemente acogidos los pe-

queños por Pro Infancia Obrera de aquella capital.

Lo que se hace público para tranquilidad de los familiares de dichos niños.

Se interesa la presentación de...

En la Secretaría general de la Delegación de Evacuación, Núñez de Balboa, 31, se interesa la presentación de Inés Gómez, que vivió en el paseo Imperial, número 19; Modesto Peñalver Osa, que trabaja o ha trabajado en las obras de fortificaciones; Francisca Pastoriza Larrea, que vivió en la Prisión España Femenina, paseo de Recoletos, 29, y Eleuterio Martín Elias, que vivió en San Ildefonso, número 3.

Evacuación de embarazadas

La Delegación de Evacuación hace público que las mujeres embarazadas que deseen formar parte de las expediciones que para evacuar Madrid organiza la referida Delegación, con el concurso de la Casa de Maternidad, deben presentarse en este último Centro, O'Donnell, 45, durante el día de hoy para efectuar la oportuna inscripción.

Frente Popular

De acuerdo con la Consejería de Evacuación, y de conformidad con la disposición vigente, en el Frente Popular de Madrid (Jorge Juan, 20) se facilita información e inscripciones para todos los evacuados con destino fijo en las expediciones que diariamente salen para cualquier punto de España de la zona leal.

Espectáculos para hoy

ESPAÑOL.—(F. E. I. E. P.)—(Primer actor, Manuel González.)—A las 9,30, Juan José; 5,30, Electra. LATINA.—(U. G. T.)—4,30, La copla andaluza (tomando parte El Americano, Mazaco y la sensacional pareja de baile Muguet-Miguel Albaicín), 50 artistas. (Butaca, tres pesetas.)

ESLAVA.—(U. G. T.)—(Vodvil Laura Píñillos-Mariano Ozores.)—3,30, ¡Caray, que noche!; 5,15, ¡Ay, mi chato! (muy cómica).

JOAQUIN DICENTA (antes Victoria).—(U. G. T.)—(Compañía de revistas.)—A las 4,30, Las faldas.

MARTIN.—(U. G. T.)—(Revistas.)—4,45, Las de los ojos en blanco (exitazo).

CALDERON.—(F. E. I. E. P.)—3,15 y 5,15, exitazo, Ramper, Titos Ballet, Gabarrón, Castex, Cojo Madrid, Berta Adriani, Nita Guerrí, Ana Mary, la Shirley Temple española.

CAPITOL.—(U. G. T.—C. N. T.)—3,30 y 5,45, el delirante éxito de risa Una noche en la Opera (tercera semana).

MONUMENTAL.—(U. G. T.)—A las 4 y a las 6, El héroe público número 1 (gran éxito).

CALLAO.—(J. I. R.)—Continúa de 3,30 a 7,30, Por el mal camino (James Cagney). (Butaca, 1,50.)

PALACIO DE LA MUSICA.—(U. G. T.)—A las 3,30 y 5,30, La tela de araña.

BARCELONA.—(U. G. T.)—(Frente de la Juventud.)—Continúa de 3 a 7, Inquietud en Occidente.

TIVOLI.—(U. G. T.)—3,30 y 5,30, Una mujer en peligro (en español, por Antónia Colomé y Enrique del Campo).

HOLLYWOOD.—(U. G. T.)—Continúa de 3,30 a 7,30 (una peseta), Hermosas mujeres (musical en colores), Viva Buby (dibujos) y la intrigante película Los crímenes del museo (en colores naturales).

CINE DE LA FLOR.—(U. G. T.)—Desde las 3, El horror de la guerra y Yo no quiero irme a la cama y otras.

CINE GOYA.—(U. G. T.)—Continúa de 3 a 7 (butaca, 1,50), programa doble, Tierra de hombre y Marfil.

CINE DE LA JUVENTUD (antes Benavente, Hortaleza, 24).—Sección continúa desde las 3 (precio único, una peseta), el extraordinario film de ambiente social Pírrrolo, dos documentales y un dibujo.

Sindicato Unico de la Industria Cinematográfica y Espectáculos Públicos

ALKAZAR.—4 tarde, Esta noche mando yo. ASCASO.—4,45, La Papirusa. COMEDIA.—5 tarde, La Biblia. CHUECA.—4,30, Dueña y señora GARCIA LORCA.—5 tarde, Soy lo que se debe ser. MARAVILLAS.—4,30, Las de Villadiego.

PARDINAS.—5 tarde, reestreno de La chulapona. PAVÓN.—4,30, El puñao de rosas y La gente seria. AVENIDA.—De 3,30 a 7,30, La marca del vampiro.

GALATRAS.—De 11 a 7, El túnel transatlántico. CHAMBERI.—De 3 a 7, El compadre Mendoza. DOS DE MAYO.—De 3 a 7, El beso de la muerte.

DURRUTI.—De 3 a 7, Madre Alegría. ENCOMIENDA.—De 3 a 7, El negro que tenía el alma blanca. FIGARO.—De 3 a 7, Trece mujeres y El crimen del avión.

OLIMPIA.—Dos secciones: 3,15 y 5,30, Volando hacia Río Janeiro. RIALTO.—3,30 y 5,30, Clemencia (testimonio vivo de la revolución mejicana) y Estampas guerreras número 2 (producción C. N. T.). ROYALTY.—3,30 y 5, Madre Alegría.

SALAMANCA.—3,15 y 5,30, El circo.

EL GOBIERNO, EN VALENCIA

Nueva ordenación de los servicios de abastecimientos

Valencia, 10.—La «Gaceta» publica una orden de Comercio disponiendo que las funciones de abastecimiento en cada provincia pasen a depender de los Consejos provinciales, y en cada localidad de los Consejos municipales. La misión de las Comisiones de Abastecimiento, dependientes de los Consejos provinciales, será de relación, estadística, distribución y cambio de productos, estando en contacto con los organismos locales respectivos.

La misión de las Comisiones de Abastecimiento, dependientes de los Consejos municipales, consistirá en la ejecución de las órdenes que imanan de los organismos superiores en relación con el abastecimiento, encargándose de organizar los medios para su mejor cumplimiento.

Una vez que los Consejos provinciales y locales se hayan hecho cargo del abastecimiento, quedarán disueltos todos los organismos que venían cumpliendo oficialmente esa misión.

Las Consejerías de Abastecimientos provinciales y locales que se constituyeran dentro de los Consejos estarán integradas por elementos técnicos indispensables que estén relacionados con el problema de abastos.

Hacia la unión de los partidos republicanos

En el ministerio de Obras públicas se han reunido esta mañana

los ministros de Izquierda Republicana, Esplá, Giral y Just, juntos con el de Unión Republicana, Giner de los Ríos, y el nacionalista vasco, Irujo.

La entrevista debió ser interesantísima, porque comenzó a las diez y media de la mañana y a las dos y cuarto de la tarde aún no había terminado.

Causa contra un aviador italiano

Valencia, 10.—Ante el Tribunal popular se ha visto la causa contra el piloto aviador italiano Eduardo Simpreve, de veintidós años, apresado por las fuerzas leales en las cercanías del Santuario de la Virgen de la Cabeza (Jaén), al despegarse durante un vuelo el 12 de Enero último.

El piloto declaró que llegó a Sevilla el 6 de Enero. Al embarcar en Italia le dijeron que se le destinaba a luchar en Abisinia. El Consejo le ha condenado a la última pena.

El carbón sustituye a la gasolina

Esta mañana se han verificado las pruebas de la sustitución de la gasolina por carbón en los vehículos de motor. Presenciaron las pruebas el ministro de Agricultura y técnicos. El ingeniero inventor, Lillo, explicó la aplicación de su invento. El vehículo puede consumir 30 kilos de carbón por 100 kilómetros. Las pruebas se verificaron llevando un camión cargado de trigo desde el puerto a unos almacenes.

LA PRENSA FRANCESA

Sobre la repatriación de voluntarios.—Los Ejércitos alemán e italiano ponen en peligro la independencia política de España

«L'Humanité» publica el siguiente artículo:

«Cada día que pasa se afirma más la unidad en la lucha de todo el pueblo español. El domingo, en Barcelona, la población, agrupada bajo la «bandera única», afirmó su voluntad de ayudar a los combatientes del resto de España para aplastar la rebelión. En Madrid, Alvarez del Vayo ha pronunciado un discurso importantísimo, en el cual ha puesto de manifiesto el peligro común que amenaza a las democracias, y en él ha asimilado con gran acierto los ataques desencadenados contra Checoslovaquia con la agresión que ensangrienta a España.

No hay que decir que el grave problema de la no intervención y del control de los republicanos sigue siendo la preocupación central de los republicanos y de los socialistas que, por voluntad del pueblo, se hallan a la cabeza de España defendiéndola contra una empresa de conquista.

Digase lo que se quiera, las decisiones del Comité de Londres implican, si se pone atención, los más graves peligros. Desde el momento en que se quiera aplicar la política de no intervención (ya se conocen nuestras reservas sobre el particular) es preciso que su aplicación se lleve a efecto mediante un control cien por cien. Pero lo cierto es que las decisiones del Comité de Londres amenazan con no establecer más que un control ficticio, lo cual equivaldría a una complicidad con Franco.

¿Qué nos induce a pensar que el control se verá desvirtuado? Ante todo, el hecho de que el Comité de no intervención haya rechazado las sugerencias tan juiciosamente formuladas por Malsky. Malsky sugería el establecimiento de una vigilancia naval mixta. Se ha preferido organizar una vigilancia por zonas, lo cual ofrece un doble inconveniente. Ante todo, es evidente que la vigilancia ejercida en las costas republicanas por los navíos italianos y alemanes ofrece grandes posibilidades de ser estricta; por el contrario, caben todas las sospechas en cuanto se refiere al rigor del control ejercido por los navíos británicos, cuando se conoce la posición pro franquista de los dirigentes ingleses. Por otra parte, es evidente que Alemania e Italia persiguen en España objetivos militares, y cuando tales objetivos se vean comprometidos, Hitler y Mussolini emplearán todos los medios que estén a su alcance. Ahora bien: a partir del próximo domingo, por decisión del Comité de Londres, los cruceros alemanes e italianos se hallarán frente a los puertos republicanos. ¿Qué ventajosa!

El control puede ser ficticio por otra razón: cuando pensábamos en la no intervención, estimábamos que debía funcionar un sistema equilibrado en la frontera francesa y en la frontera portuguesa. Pero lo cierto es que no hay equilibrio,

que no hay reciprocidad, que no hay paridad.

Lo más peligroso, sin embargo, es lo siguiente: Se dice que en Londres y en París se disponen a tratar del llamamiento de las fuerzas extranjeras que se encuentran en España. Recordemos que es inadmisible colocar en el mismo pie a todas las fuerzas extranjeras que se hallan en España. Alemania e Italia han enviado contingentes armados al otro lado de los Pirineos. Después del 20 de Febrero, el Gobierno italiano ha continuado reclutándolos. El Gobierno francés, por su parte, no ha enviado nadie a España. Los Ejércitos alemán e italiano, incorporados, por otra parte, o en vía de incorporación al Tercio, conquistan España bajo la dirección de Von Faupel, embajador del Reich. Los voluntarios antifascistas no tienen desdós de conquista. Ayudan a un Gobierno regular para que restablezca la normalidad. Los Ejércitos alemán e italiano ponen en peligro la independencia política y la integridad territorial de España (teóricamente salvaguardadas por la Sociedad de Naciones). Por el contrario, los voluntarios antifascistas ayudan a España a mantener su independencia, de acuerdo con la ley internacional y con las normas de Ginebra.

Si quiere salvarse la paz, a quienes hay que hacer un llamamiento inmediato es a dichos Ejércitos.

Nada de falso control, salida de las tropas alemanas e italianas; he ahí la no intervención.

Cualquier otra política no es más que una mera caricatura, y serviría para organizar la intervención en favor de Franco, que es lo que reclaman a voz en grito «L'Echo de Paris» y otras hojas hitlerianas de París.

Nuestras inquietudes son las de todos los demócratas, las de todos los socialistas y amigos de la paz.

Vanderveelde decía hace unos días: «Imaginemos por un instante a la República española derrotada. ¿Qué sería de la democracia en Francia y Bélgica, por ejemplo?» Aún puede conjurarse el peligro. Para lograrlo hay que unificar el movimiento obrero de solidaridad hacia España. Esperemos que las Internacionales sindical y socialista, reunidas estos días, respondan al llamamiento unitario que los comunistas se proponen dirigirlos a este respecto.—Gabriel Peri.»

Algunos nuevos detalles sobre la rebelión en León

Noticias particulares nos aportan algunos nuevos detalles de la rebelión militar en León.

Los guardias de Asalto de la capital fueron sublevados por un sargento apellidado Saurina, quienes apresaron al teniente del mismo

Cuerpo, de filiación izquierdista, D. Emilio Fernández, hijo del actual alcalde de Pola de Gordón, que fué perseguido y encarcelado a raíz del movimiento de Octubre.

El teniente Fernández no quiso secundar el movimiento, y por este motivo se desató contra él el odio de todos los individuos de derecha, odio que aumentó al tenerse noticias de que éste había contraído a una bella joven obrera de la capital.

Horas antes de su ejecución —pues había sido condenado a muerte—consiguió escaparse y, en unión de su anciana madre, llegar a nuestras filas de Asturias, donde en la actualidad, y con el grado de comandante, pelea en uno de los batallones que luchan por la liberación de Oviedo.

La canalla fascista, desechada por no haberle podido fusilar, se ha vengado en su joven esposa. Esta, que se halla en avanzado período de gestación, fué sometida a malos tratos para que revelase el sitio en que su compañero se hallaba.

Con la bella muchacha extremadura el rigor de una manera inhumana, hasta el punto que no la han querido canjear con su padre, que se halla en las filas del Gobierno y que voluntario ofreció su vida por salvar la de su hija.

Holanda toma medidas contra los desmanes facciosos

La Haya, 10.—Como respuesta a la detención de un buque holandés hecha por los rebeldes españoles, el Gobierno ha enviado un crucero a las aguas españolas para proteger los barcos mercantes holandeses en caso de agresión.

Roosevelt quiere remozar la Magistratura

Washington, 10.—El presidente Roosevelt, en un discurso que ha pronunciado, ha culpado al Tribunal Supremo de haber retrasado el progreso social y económico de la nación al invalidar el New Deal. Por ello ha pedido urgentemente que el Congreso vote la reforma del Tribunal para que todos los jueces federales sean jubilados a los setenta años, y con ello se inyectará sangre nueva a la institución de la justicia.

DESVANECIENDO LAS MAQUINACIONES DE FAUPEL Y FRANCO

La denuncia de actividades francesas en Marruecos carece de fundamento

París, 10.—Las autoridades francesas, saliendo al paso de una nota dirigida por los cabecillas de Burgos a ciertas potencias denunciando manejos franceses en las cercanías de la zona española de Marruecos para provocar una acción militar francesa, han declarado desprovistas de fundamento esas alegaciones de los insurrectos españoles, y dicen que bastará para demostrar su inverosimilitud la absoluta actitud de no intervención observada por las autoridades del protectorado francés desde el comienzo de la rebelión, que tuvo su nacimiento en una zona vecina al Marruecos francés.

DE PILLO A PILLO

La amistad italogermana se traduce en competencia imperialista

Y en la explotación común del chantaje

Moscú, 10.—El periódico «Pravda», en un artículo sobre el viaje de Mussolini a Liria, lo considera como una manifestación política que, aparte de una demostración de poderío militar, se encamina a probar en primer lugar que todo va bien en el imperio italiano, y en segundo término sirve de recuerdo a Inglaterra y Francia de las pretensiones de la Italia fascista en África y en el Mediterráneo.

La declaración del Consejo fascista sobre el informe de Cianro prueba claramente que Italia aspira a la hegemonía, tanto en la parte occidental como oriental del Mediterráneo.

«Las decisiones del Gran Consejo Fascista y el viaje de Mussolini al norte de África es evidente—añade el periódico—que persiguen, además de preparar una guerra, ejercer presión sobre Inglaterra y Francia para obligarlas a autorizar determinadas concesiones. No hay que olvidar que tanto Alemania como Italia sienten una gran necesidad de empréstitos y créditos.»

Los planes de una autarquía que proclamaron los fascistas italianos han fracasado. Alemania e Italia no solamente se ven obligadas a importar primero las materias de imprescindible utilidad, sino cereales también. Por tanto, en la manifestación política organizada por el fascismo italiano hay que señalar no solamente el elemento de agresividad, sino el de chantaje.

«Pravda» termina diciendo: «Hay que asegurar que el «putsch» en Hungría, organizado por los hitlerianos contra los intereses italianos, debilita de una manera manifiesta los actos de Mussolini. Todo demuestra que la «amistad» italoalemana le cuesta bien caro al fascismo italiano, cuya política exterior depende siempre de los intereses de Berlín.»

El brillante porvenir que ofrece Hitler a los arios puros

Una vez acreditada la «limpieza de sangre», podrán dedicarse a la recogida de basuras

Berlín, 10.—El plan cuatrienal incluye la recogida de basuras. Los encargados de esta recogida tendrán que ser arios.

La organización nazi se pondrá al servicio de la recogida de basuras, y la clasificación de éstas correrá a cargo de hombres competentes.

Breves noticias del Extranjero

Londres, 10.—Se cree que a fines de Mayo o primeros de Junio Baldwin saldrá del Gobierno y será substituido por Chamberlain.

A Baldwin le será concedido el título de conde y tendrá un puesto en la Cámara de los Lores.

También Mac Donald dimitirá el cargo de lord presidente del Consejo.

Tokio, 10.—La sesión de la Cámara tuvo que levantarse por no haber reunido el Gobierno el «quorum» para discutir el proyecto de seguro médico y mejora de la higiene pública, porque el grupo socialista abandonó el salón.

París, 10.—El día 20 de Marzo serán trasladados los restos del mariscal Foch a Invalidos, donde descansarán definitivamente junto a los de Napoleón.

LO QUE VEN LOS EXTRANJEROS EN MADRID

Fracasados los planes militares de Franco, pretende inútilmente someter al hambre a seiscientas mil mujeres y niños

París, 10.—El diario «Le Petit Journal» publica otra crónica de su corresponsal en Madrid, en la que dice:

«La costosa ofensiva del Jarama, rota en el día de hoy, pone de relieve la nueva táctica del general Franco para vencer la milagrosa defensa de Madrid. Este hombre de guerra, incapaz de conquistar la población por la fuerza de las armas, intenta dominarla por el hambre.

Madrid, en efecto, es militarmente incontestable. Sus posiciones defensivas de todo orden son inexpugnables. Así esta villa extraña, en la que no se puede circular más que en zig-zag, se ha convertido en una verdadera fortaleza, una especie de matadero capaz de acabar con todo el ejército rebelde.

Por eso Franco no busca más que una finalidad, que fracasa continuamente: la de privar a Madrid de todas sus comunicaciones con el exterior; encerrar en una población aislada a cien mil combatientes sin municiones y a seiscientas mil mujeres y niños sin comida. Tal es el plan de ese «dibujador» aclamado por nuestros «patriotas» como un auténtico émulo del Cid Campeador.

Para llevar a cabo este plan se lanzo primero sobre la carretera de La Coruña la ofensiva de Las Rozas, que costó a los alemanes la vida de seis mil hombres. La finalidad era cortar la carretera entre Madrid y El Escorial. La ten-

tativa ha fracasado, porque se va a El Escorial de la manera más cómoda y más rápida por Colmenar Viejo y Galapagar.

La nueva ofensiva tenía que cortar la carretera de Valencia por Perales y por Morata de Tajuña, para que no quedase con Madrid más comunicación que la carretera de Cuenca. Pero el objetivo no ha sido alcanzado. La carretera de Valencia no ha sido nunca ocupada por el enemigo. Tomó bajo el fuego de sus cañones el puente de Arganda, es decir, muy lejos, pues tres carreteras permiten dirigirse desde la carretera de Valencia a la de Zaragoza por Camprodril, por un lado, y de otro, por Pozuelo del Rey y Alcalá de Henares. Por eso hemos leído con sorpresa en algunos periódicos franceses que Madrid estaba rodeado porque el puente de Arganda estaba bajo el fuego enemigo. Es verdad que los mismos periódicos anuncian que el general Kiebler murió en Málaga, cuando nosotros hemos estado conversando con él en Madrid. Este Kiebler, canadiense de nacionalidad, perteneciente a la familia del gran Kiebler.

En Madrid hay seiscientas mil mujeres y niños. Se debe acudir en su auxilio. ¿Hay que intervenir? Sí. Intervención sin riesgos. Hay que enviar camiones y gasolina, y hacerlo inmediatamente, para salvar a esas mujeres y a esos niños que los aviones alemanes asesinan diariamente.»

LA JUSTICIA POPULAR ACTUAL

Se suspende una vista para comprobar la condición de un capitán acusado

Ante el Tribunal popular compareció ayer mañana el capitán de aquella Guardia civil Auguste Osuna Moreno, procesado como complicado en la desertión del comandante Miguel Andrés López y del capitán Luis Parra Charrier. El fiscal calificaba el hecho de auxilio a la rebelión, con arreglo al artículo 240 del Código de Justicia militar.

En el interrogatorio, el capitán procesado aparentaba ser víctima de torpezas. Dijo no conocer ni al comandante ni al capitán traidores; que estaba en Villaiba, dispuesto a defender el régimen, y si le detuvieron, como a otros muchos, fue por consecuencia del aumento de las desertiones; pero no tuvo la menor intervención en la desertión de Miguel Andrés y de Parra Charrier.

Añadió que cuando el levantamiento de Sanjurjo en Sevilla, él, que considera su único deber la defensa del Gobierno legalmente constituido, evitó la voladura de un puente en Lora del Río y detuvo a un tren que llevaba fuerzas para efectuar esta operación.

Todo el interrogatorio fué normal. El procesado contestó fácilmente a diversas preguntas, y respecto de otras expresó su ignorancia, dejándolas inconclusas.

Compareció como testigo un sargento de la Guardia civil, y sus manifestaciones variaron el rumbo relativamente favorable que llevaba el juicio. Este testigo, concretamente, y ateniéndose a su conciencia, estimó no leal al régimen al capitán Osuna. Afirmó, aunque por referencias de compañeros, que el capitán Osuna estaba en Madrid al sublevarse Sanjurjo y pretendió sacar la fuerza de la guardia civil del puesto de la Presidencia del Consejo de ministros, sin duda para sumarse a los rebeldes, y añadió que en Villaiba, donde el testigo estaba destinado en el Estado Mayor, se celebraban reuniones en un hotel de la carretera, habitado por una señora fascista, que luego fué detenida, a las que concurrían ciertos jefes y oficiales de la Guardia civil, sobre cuyo hecho se incoó posteriormente un atestado en el que constan manifestaciones de la guardesa del inmueble, puesto que la señora fascista—parece que esposa de Fuentes Pila—estaba detenida.

Estas manifestaciones, y otras añadidas por el sargento testigo, motivaron un amplio interrogatorio de la defensa, jurados y presidente del Tribunal, especialmente la contradicción aparente relativa a la acusación sobre el intento de sacar la fuerza de la Presidencia del Consejo el 10 de Agosto histórico, cuando el capitán Osuna aparecía librando de la voladura el puente de Lora del Río. Sin embargo, el testigo mantuvo su afirmación de que el procesado no era leal al régimen.

Otro testigo, también guardia, manifestó que en el Comité de cierto cuartel de la Guardia Na-

cional Republicana existe una ficha del capitán Osuna en la que consta que es fascista.

Ante la situación contradictoria presente el fiscal solicitó del Tribunal que acordase la suspensión del juicio y la práctica de una información suplementaria para, en su día, que la Justicia resolviera con arreglo a los esclarecimientos que se logren, porque estimaba de conciencia impropio acusar sin elementos de juicio, como pedir una absolución que tampoco pudiera ser justa.

El Tribunal, tras corta deliberación, acordó acceder a la solicitud del representante de la ley.

UNA NOTA DE LA EJECUTIVA DE LA CASA DEL PUEBLO

A todos los Sindicatos de la U. G. T. de Madrid

De gran satisfacción ha sido para la Comisión ejecutiva de la Casa del Pueblo la disposición por parte del jefe de operaciones del sector del Centro, general Miaja, ordenando la puesta en práctica de la disposición del Gobierno sobre la incorporación a filas de los compañeros comprendidos en los reempujos de 1932 a 1936.

La Comisión ejecutiva de la Casa del Pueblo, ante la orden de incorporación, requiere a todos los afiliados a los Sindicatos de la U. G. T. para que efectúen su inmediata incorporación sin excusa ni pretexto alguno, excepto los comprendidos en trabajos de industrias de guerra, requiriendo igualmente a todos los Sindicatos para que procedan a realizar el control preciso sobre todos los afiliados, con el fin de impedir que entre los mismos quede ningún emboscado.

En espera de que sea comprendido por todos y cada uno de los afiliados la necesidad del cumplimiento de la disposición del sector jefe de operaciones del sector Centro, saludamos con entusiasmo a todos los camaradas comprendidos en dicho llamamiento.

—La Comisión ejecutiva de la Casa del Pueblo.

Bajas en la Magistratura

Bilbao, 10.—El «Diario Oficial» del Gobierno vasco publica una orden de Justicia y Cultura destituyendo al magistrado de la Audiencia de Bilbao Idefonso de la Maza y separando definitivamente del cargo al abogado fiscal de la misma Gabriel Medrano Unzué.

Entierro de ocho heroicos luchadores

Valencia, 10.—Esta mañana, con asistencia del director general de Seguridad y altos jefes del Cuerpo, se ha verificado el entierro de los guardias de Asalto muertos luchando por la patria. La fúnebre comitiva desfiló ante la Presidencia del Consejo, a cuyo balcón central salió el jefe del Gobierno con el secretario general del Partido Comunista, José Díaz, quienes saludaron con el puño en alto al paso de los féretros.

En la comitiva fúnebre figuraban grupos de los partidos obreros y mucho público.

EL SITIO DE MADRID

DIEZ LITOGRAFIAS, por Francisco Mateos



LA GUARDIA CIVIL